

Ideal Numantino

Franqueo concertado

PERIÓDICO CATÓLICO

Trimestre... 1,50 pesetas.
 Semestre... 2,75
 Año... 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

El 20 de Septiembre

Ayer fué el aniversario del sacrilego despojo de Roma.

Todas las naciones, que se llamaban y continúan llamándose católicas, vieron impasibles tan inicuo despojo y de ese modo, la turba de sicarios pudo llevar impunemente á cabo el acuerdo que tenían tomado de antemano las logias masonicas.

Hoy, pues, que el Latrocinio figura en la categoría de los hechos consumados, todas las naciones europeas se hallan en relación con el poder usurpador, que pasará á la Historia y al tribunal de Dios con el estigma de la excomunión y la execración de todos los católicos.

Dentro de la esfera limitada de acción en que se desarrolla nuestra modesta publicación, protestamos con todas nuestras fuerzas contra tamaña injusticia, é IDEAL NUMANTINO lo hace hoy en nombre de Soria y su provincia y de un modo especial en el de sus numerosos adictos y suscriptores, haciéndose eco del común pensar y sentir de todos los buenos católicos, que lo son en su inmensa mayoría, por no decir todos, los habitantes de nuestra Patria chica, ofreciendo nuestros sentimientos de respeto é incondicional adhesión á nuestro amantísimo Pontífice Pío X y nuestro deseo ferviente de que cuanto antes llegue el día en que recobre su realza temporal, rompiendo las cadenas de la ominosa esclavitud, que se ve obligado á sufrir, y dejando de ser para siempre el prisionero del Vaticano.

El pecado del 20 de Septiembre tiene que pesar sobre todas las naciones de Europa y principalmente sobre las naciones católicas que se hicieron cómplices de él y de un modo especialísimo sobre la católica España confabulada con todas para consentir la inicua expoliación de los Estados Pontificios á pesar de los muchos beneficios que ha recibido de la Religión Católica.

A la Iglesia y á nadie más que á la Iglesia debe principalmente las grandezas de su historia pasada, siendo el catolicismo el barómetro que siempre ha marcado el progreso ó la decadencia de España, no debiendo por consiguiente extrañarnos la postración en que se halla snmida actualmente, si tenemos en cuenta que la Revolución la va dejando sin fuerzas y que acabará muy pronto con ella si es que los católicos no despertamos de nuestro letargo y sacudimos nuestra vituperable apatía, resolviéndonos á sostenerla, cueste lo que cueste, en la batalla que contra ella quiera librar la masonería en los actuales tiempos.

Las naciones como los individuos tienen también sus pecados para los que el Dios justiciero tiene su condigno castigo, y la injusticia que las naciones católicas y especialmente España cometieron, dejando al Romano Pontífice abandonado al furor de las sectas, tienen que expiarla también, acaso con otras injusticias mayores que Dios, en sus altos juicios, tendrá tal vez predestinado que sufran.

«Diente por diente» dice la Sagrada Escritura, é injusticia por injusticia podemos traducir libremente nosotros. Esta es una verdad que resplandece con claridad meridiana y aterradora, y que nadie puede negar, si es que ha

NUESTROS ESCRITORES



DON NORBERTO TORCAL

Distinguido periodista católico é ilustre poeta que acaba de obtener un nuevo triunfo en los Juegos Florales de Linares.

Honramos hoy las columnas de IDEAL NUMANTINO, con el grabado del distinguido poeta, director de la Agencia Católica Prensa Asociada, que acaba de acreditar sus méritos literarios añadiendo un nuevo triunfo á los muchos que tiene alcanzados, al ser últimamente premiado en los Juegos Florales de Linares.

Lástima que tan distinguido escritor no ocupe un lugar en el Parlamento, pues con su elocuencia arrebatadora podría muy pronto ponerse á la altura de nuestros más ilustres parlamentarios, como con su pluma supo ponerse muy pronto á la cabeza de los mejores periodistas de España.

Una muestra enhorabuena, modesta, pero sincera, á las muchas entusiasmas que con motivo de sus continuos triunfos, está recibiendo el activo emprendedor, ilustrado periodista y valiente adalid de la causa católica D. Norberto Torcal.

Al notar lo, la esposa da rienda en silencio al dolor y á sus lágrimas; él lo observa y la dice: «no temas ni llores por nada, que los ecos metálicos, tristes hoy de aquehas benditas campanas, son anuncios de gloria y ventura que Dios me prepara para siempre en las bellas mansiones donde tiene su eterna morada, por haber observado en la tierra su ley sacrosanta.»

A. ALPANSEQUE Y BLANCO.

Desde Astorga

Amplio gustosamente las noticias que envié por telegrafo esta mañana, pues los lectores de IDEAL tendrán deseos de conocer detalles de la grandiosa fiesta que ayer y esta noche se ha celebrado en esta nobilísima y heroica ciudad de Astorga.

El sábado por la noche llegaron la mayor parte de las secciones con banderas, y tal ha sido el entusiasmo con que han acudido, que sólo faltaron dos banderas de las que estaban anunciadas.

Aquella misma tarde llegó el orfeón leonés y desde la estación se dirigió al palacio del Sr. Obispo, donde fueron obsequiados los Prelados con el canto de difícilísimas y bonitas piezas.

La mayor parte de los sacerdotes ocupaban las amplísimas galerías, y hay que hacer constar que, según cálculos, ayer habría en Astorga más de 500 sacerdotes.

Después de cantar el orfeón, subieron al palacio Episcopal doce jóvenes, las que realizaban sus encantos vestidas con los típicos trajes regionales de maragatas, paramesas, riberanas, y aldeanas, las que entonaron los cantos del país siendo aplaudidísimas.

De siete á nueve de la noche se quemó en la plaza del Seminario una bonita colección de fuegos dedicados á los adoradores. La fachada del Seminario estaba espléndidamente iluminada con transparentes en todas las ventanas.

La función de ayer fué de las más solemnes. A pesar de la lluvia, que pertinaz, estuvo cayendo durante la noche y la mañana, afluyó de los pueblos limítrofes un inmenso gentío que con sus trajes regionales daban una nota de color muy animado y alegre.

La Misa pontifical fué celebrada por el Ilmo. Prelado de Jaca, y habiéndose encargado del sermón el Sr. Obispo de Ciudad Rodrigo en sustitución del Sr. Obispo de Lugo, una repentina indisposición que le ocurrió durante el canto del Evangelio, obligó al Sr. Obispo de esta ciudad á subir al púlpito, pronunciando una muy notable oración sagrada, que no se pudo oír bien porque el gentío inmenso, que se estrujaba materialmente, producía el consabido ruido de las muchedumbres. La Misa de Angeles fué afinadísima, cantada por coros alternos de hombres en el coro alto, y de mujeres en las naves de la Iglesia. El efecto era sorprendente.

Pero lo más notable fué la procesión que se verificó á las cinco y media de la tarde. Aunque se temió que la lluvia impidiera la procesión, sin embargo, á las cuatro cesó de llover, y un sol esplendoroso se asoció á nuestra fiesta reanimando el entusiasmo de todos los moradores de Astorga.

Cientos y miles de adoradores en ordenadas filas con cirios en las manos

leído la historia que nos lo demuestra con evidencia en todas sus páginas, sirviéndonos de consuelo únicamente, que contra la España apóstata y liberal, que se hizo cómplice en las luchas del infierno contra la Iglesia de Cristo, vive y alienta la España católica que mantendrá siempre viva la protesta contra la usurpación más injusta que vieron los siglos, aunque para ello y por ello tenga que sufrir las iras de la Europa revolucionaria que hoy la denominan *culta* y *consciente*.

Por dicha nuestra, aun quedan muchísimos millones de hombres dispuestos á hacer frente á la revolución y volver por los fueros de la Iglesia y del Papa; aun hay una España tradicional y eminentemente católica que, si está dispuesta á acudir al mitin y á la pacífica manifestación del próximo 2 de Octubre, no lo está menos para repeler, si fuera preciso, la fuerza con la fuerza, acordándose de que, como los héroes de nuestra historia, todos tenemos una fe que defender, una historia que escribir y una Patria que salvar, y compensando los nuevos agravios que la revolución infiere á la Iglesia y al Papa en España, con su incondicional sumisión á la Iglesia, con su ferviente amor é inquebrantable unión con el Papa.

Por eso nosotros prometemos hoy y juramos, una vez más mientras circule la sangre por nuestras venas, vivir y morir, con la ayuda de Dios, sumisos y obedientes á la Iglesia y al Papa, arrodillándonos á sus beatísimos pies como buenos católicos, pero dispuestos siempre y en todo tiempo á defender como héroes sus sacrosantos derechos.

Notas literarias

Fe.

A mitad de su curso la noche, ya el silencio domina en la estancia; el enfermo se queja una vez, á ratos descansa, mientras vuela de un lado para otro agitando, indecisa sus alas, mariposa que besa anhelante la luz que se apaga.

Ne se escucha do perro el ladrido ni de mozas la alegre rondalla ni del pájaro bello los trinos ni el ruido que encanta del pastor que conduce al aprisco su ganado por sendas extrañas y modula al volver por la selva sentidas sonatas. Solamente el *tic tac* se percibe del reloj que las horas señala y en su marcha volve al mundano denota á las claras cuan fugaz es la vida del hombre, cual el tiempo corriendo se pasa sin dejar el más leve recuerdo de dichas pasadas.

II

Junto al lecho decente y sencillo de el paciente á las veces descansa, y á las veces delira aquejado de fiebre que abrasa, cual paloma que arrulla á sus hijos y les presta calor con sus alas, una esposa velando al esposo se encuentra en la estancia. Amanece. Sus ecos vibrantes deja oír la sonora campana, y el enfermo en su frente imprimiendo, de frío bañada la señal de la Cruz, abismado en un fondo de fe y de esperanzas, se dispone á elevar á los cielos humilde plegaria.

cubrían la carrera, acompañando á 62 banderas de otras tantas secciones, entre las cuales estaba la de Soria. La más lujosa era la de Paredes de Nava. El paso por las calles de la población se hacía entre muros de gente y al llegar á la plaza cuando ya el crepúsculo vespertino lanzaba sus últimos rayos de luz y los focos eléctricos detenían á las tinieblas, el espectáculo era arrebatador.

En medio de la plaza se había levantado un hermoso templete orlado de guirnalda y flores, en cuyo centro había un altar coronado por una monumental cruz de flores, que producía efecto mágico.

La bendición fué el acto más solemne. La plaza llena de gente, hasta el punto que la guardia civil de caballería tuvo necesidad de abrir paso para formar el círculo de las banderas, parecía que estaba desierta cuando el Excmo. Sr. Arzobispo de Valladolid tomó en sus manos la preciosa custodia para bendecir los cuatro lados de la plaza. Las banderas besaron el suelo, las frentes se inclinaron y los acordes de la Marcha Real eran los que saludaban al Rey de Reyes y Señor de Señores.

La vuelta á la Catedral se verificó con el mismo orden; estaban iluminadas todas las casas. Cuando penetramos en la Catedral parecía que el sol al ocultarse, se había retirado á lucir dentro de sus naves; tal era el efecto que producía su espléndida iluminación eléctrica. Las guirnalda de flores sembradas de bombillas las que seguían las líneas del hermoso retablo; las que perdían en grupos de las naves y sobre todo, las que formaban el escudo de la ciudad en medio de la verja del coro, daban una claridad sólo comparable como antes decía, á la luz del sol.

A las diez y media comenzó la vigilia predicando un elocuente sermón el Obispo de Melasso. La guardia se hizo con mucho orden, estando la catedral y alrededores llenas de gente.

A las tres y media se ha celebrado Misa de Pontifical por el Prelado de la Diócesis, procesión claustral, consagración al Sacramento y Bendición Papal concedida. A las siete terminaron las solemnidades.

Los Prelados han marchado hoy, excepto el de Melasso. También hoy marchan los propagandistas de Prensa Asociada Sres. Dussel y nuestro compañero Sr. Hortal.

Envío aparte la crónica del banquete ofrecido por los periodistas al señor Obispo de Jaca.

El Corresponsal.

Astorga, 19 Septiembre 1910.

Contra los planes de los sectarios bueno es protestar; pero no sería mejor HACER ALGO GRANDE EN SEÑAL DE PROTESTA?

Hay que evitar que nuestras protestas sean despreciadas.

Apoyemos la Agencia Católica de Información Si la AGENCIA vive, se robustecerá nuestra prensa. Y al defender ésta con más medios que nunca los intereses católicos, pagará con creces el sacrificio hecho para fundar aquélla.

¿QUÉ MEJOR PROTESTA CONTRA LA POLÍTICA ANTICLERICAL?

El Obispo de Jaca y la Prensa

De todos es conocido el apostolado que en favor de la Buena Prensa viene ejercitando el infatigable y sapientísimo Sr. Obispo de Jaca.

Aprovechando la ocasión de encontrarse en Astorga algunos corresponsales de la prensa católica con motivo de las fiestas celebradas estos días en aquella ciudad para la conmemoración de sus famosos sitios, se inició la idea de obsequiarle con un banquete, ansiosos todos, no sólo de rendir un homenaje al Capitán general de los soldados de la pluma, sino también con la esperanza de oír de sus labios hermosas enseñanzas y frases de aliento para continuar la penosa labor del periodismo.

En el hermoso local del Círculo Católico de Obreros nos reunimos 26 entusiastas de la prensa, y al servirse el espumoso champagne, se levantó el Director del Pensamiento Astorgano ofreciendo el banquete al Príncipe de la prensa católica en nombre de todos los comensales. El Director de La Luz de Astorga leyó unas bien escritas cuartillas, siguiendo en el uso de la palabra el de El Faro Astorgano, que son los únicos periódicos de Astorga, todos católicos.

En nombre de la prensa forastera habló el Sr. Guerra, redactor de El Diario de Avila; pero aunque todos oímos con gusto los elocuentes brindis de los compañeros, esperábamos con ansiedad que hablara el distinguido Prelado.

El discurso del Obispo

Con frases llenas de emoción, comenzó agradeciendo el obsequio que le dedicábamos y al momento entró en materia ponderando la necesidad de la prensa. Es la palanca del mundo, es lo que pedía Arquímedes, el punto de apoyo sobre el que se levanta el mundo. Si un ministro francés decía que se apagaban las luces del cielo, dijo una tontería y una blasfemia, porque las luces inextinguibles son la prensa, porque son la luz inextinguible, porque sería necesario matar la libertad y esa nació con Cristo, y aunque pretorianos y fariseos quisieron extinguirla al resucitar Cristo y no morir jamás, resucitó la libertad para no morir.

Es luz, es faro, es pensamiento, haciendo una hermosa alusión á la prensa de Astorga.

Dijo que los aplausos le animaban y que podíamos decir públicamente que volverá al Senado para defender la causa de la Religión y de la Patria.

Si allí no recibía aplausos de conservadores y demócratas, los vuestros valen más que todos los de los liberales. Estos aplausos los recibo de Astorga á quien todo debo, porque, siendo hijo de un pobre soldado que cobraba mal 8 reales diarios, aquí encontré protección, aquí soñé con la prensa, y seminarista quise fundar un periódico y aprendí lo que he escrito y lo que seguiré escribiendo, con el favor de Dios siempre, en pro de la prensa. Adelante periodistas, todo por la buena prensa, y... hubiéramos estado escuchando aquella inflamada palabra, no sólo durante una hora sino durante muchas.

Los aplausos y los vivas le interrumpían y, cuando hablábamos en confianza, no faltó el indispensable fotógrafo que al magnesio impresionó una placa. Después del banquete enviamos un telegrama á Burell, al periodista Burell pidiendo la gran Cruz de Alfonso XII para el eximio escritor y periodista López Peláez. Asistieron re-

presentantes de El Salmantino, El Correo de Zamora, El Diario de Avila é IDEAL NUMANTINO. El acto despertó gran entusiasmo para seguir trabajando, como prometió hacerlo.

El Corresponsal.

De Madrid

El Sr. Canalejas ha manifestado hoy á los periodistas que, según le comunicó el General Weyler, la huelga de obreros metalúrgicos comienza á extenderse á otros oficios.

Según telegramas oficiales de Bilbao anoche se intentó por algunos obreros huelguistas una agresión al ferrocarril Franco belga cuya agresión no consiguió impedir la policía.

En las minas Pepita y Elvira donde trabajaban unos 500 obreros, los patronos han concedido la media hora de rebaja y ya hoy han entrado al trabajo los obreros de dichas minas.

El general Arizón ha comunicado al Presidente del Consejo que no tiene importancia el tiroteo entre las cábilas del Riff.

Añade que el general Larrea marcha al sitio de los sucesos á enterarse de las causas que los han originado.

Las noticias recibidas referentes á la epidemia cólerica aseguran que permanece estacionada la enfermedad sin que ocurran muchos mas casos de los ya referidos.

El Gobernador de Santander comunica que, reunidos en sus despachos el propietario de la mina Camargo y una comisión de obreros, aquél les ofreció conceder á estos la media hora de rebaja en la jornada del trabajo.

Con esta concesión quedó solucionado el conflicto.

El Presidente del Consejo nos ha manifestado que el Gobierno se preocupa de la cuestión del precio de la carne y de la actitud de los expendedores de este artículo. Añadió que el Gobierno nada puede hacer en pro de las aspiraciones de los tableros que piden ó la prohibición de exportar carnes al extranjero ó que se permita la importación, pues se trata de asuntos arancelarios que únicamente competen á las Cortes ya que habrían de reformarse varias leyes aprobadas por las mismas.

El ministro de la Gobernación continúa recluido en su domicilio á causa de la dolencia que padece. A mediodía visitóle el Jefe del Gobierno.

Dícese que el Sr. Canalejas se halla preocupado ante la probable oposición que han de hallar en el Senado varios de los proyectos que integran su programa, entre ellos, los de la ley del candado y servicio militar obligatorio, que serán combatidos, según el rumor que acojemos, no sólo por elementos de las oposiciones, pero también por muchos liberales, lo cual ha de enterpecer seriamente la gestión del Gobierno.—P. A.

La ignorancia del clero

No necesito hojear mucho la historia para encontrar pruebas bien patentes de la injusticia que se hace al clero acusándole de ignorante. Podría dar noticia circunstanciada, para convencer á nuestros calumniadores, de los inmensos beneficios que á los pueblos más ocultos ha llevado su caridad é ilustración; el clero ha tenido que luchar con los sentimientos más delicados, con el amor propio de los hombres, con sus mismas debilidades, y apesar de todo ha sembrado la semilla evangélica de la caridad y en todas las manifestaciones de la vida ha proporcionado alivio benéfico y reparador. Ha dicho un profundo filósofo que los sacrificios hechos por el clero son suficientes para borrar los crímenes de los hombres.

No quiero tampoco quitar el polvo de nuestros gloriosos pergaminos, para no manchar la cara del que me obliga á manosearlos; ellos son el testimonio más evidente de la mentalidad que siempre ha distinguido á nuestro clero.

Se hace preciso apelar á ese inicuo procedimiento para ir mermando sus prestigios, para reducir su esfera de

acción, para desvirtuar su misión evangélica, y de este modo ir abriendo brecha para que pasen libremente las banderas socialistas y libertarias, que traen entre sus pliegues oculta la «felicidad», y con ella sugestionan á las pobres masas, ilustradas con el ropel de sus modernas teorías; tal es la conducta de nuestros políticos, que sin miramiento, rompen lanzas contra el clero, cargando sobre sus hombros el peso de nuestras desventuras, y le hacen responsable «por su ignorancia» de nuestro decaimiento científico y social; pero es tan abrumadora la verdad, que no pudiendo ocultarla en los repliegues de su conciencia, confiesan ingenuamente, que si faltase la directora misión sacerdotal, que hace mirar á los hombres con frecuencia al cielo, sentirían las consecuencias de sus demoleadoras doctrinas, y tendrían que ampararse á la sombra de la ignorancia clerical, perseguidos por los que ellos mismos educaron.

Si el clero de las aldeas es tan ignorante ¿Cómo ha sabido imponer su influencia y granjearse el afecto y consideración de sus parroquianos? ¿A qué es debida la venerabilidad que le circunda, si su experiencia y sus ejemplos no lo hubieran acreditado de padre y maestro de las almas que dirige? Los mismos pueblos, oprimidos por la realidad de los hechos lo confiesan y rinden tributo á la verdad, inclinándose su arrugosa y negra frente ante el angel del Señor, y tomando su mano bendita para que los encamine por las tortuosas sendas de la vida; el aldeano sin religión sería una fiera que no conoce freno de educación y respeto humano, y si el sacerdote no purificase esos sentimientos, las mismas leyes de nuestros gobernantes, nacidas al calor de una pasión política, encontrarían un obstáculo insuperable sin esa cooperación de caridad y de amor que como consecuencia inmediata produce la armonía de los pueblos y la paz de las naciones. ¡Así paga el «clero ignorante» un tributo á los que le desprestigian y empobrecen! ¿Porqué se dice que el ignorante clero español domina como amo y señor en las aldeas? ¿Es posible que su ignorancia sea un dique formidable para el progreso moderno? No es dique formidable para el verdadero progreso que eleva y dignifica á los hombres y que el sacerdote es el primero en encomiar y bendecir; pero es un gran obstáculo, que tiene el deber de poner siempre, para el desarrollo de esas doctrinas desoladoras que tienden á apagar las luces del cielo para que envueltos en la negra obscuridad de la noche política puedan más fácilmente conducir á los pueblos á las puertas del abismo.

El día que falte en los pueblos esa antorcha divina, el día que no se escuche su voz paternal, su postración será más profunda y con lágrimas en los ojos podremos exclamar; nuestra «ignorancia» pudo salvar á los pueblos, su «ilustración» los ha perdido.

PLACIDO.

Nuestro correo.

Guljosa

Según nos informan, se trabaja y se tienen fundadas esperanzas de que pronto los pueblos agregados á la villa de Espeja, podamos aprovechar el servicio de Correos que á paso de tertuga logra pisar nuestro suelo, presentándonos las informaciones todas en su edad adulta. Lo celebraremos porque, no es justo que los rayos de luz democrática, difundidos por doquier, nos dejen sumidos en espantosas tinieblas. Con la animación de siempre se han celebrado las fiestas consagradas á María en su nacimiento; nos cantó sus glorias con el mayor entusiasmo el párroco de Berzosa D. Celestino Zamora, mostrándonos en ella el iris de paz que tanto ansia la sociedad y la familia. Nuestras fiestas alcanzan y alegran á todos; la religiosa del segundo día como debe ser en los pueblos cristianos fué para los difuntos; el dulce canto de nuestras oraciones resonó en el cárcel del purgatorio donde viven muchos de los nuestros que una vez más habían visto brotar más fuerte nuestro amor con las lágrimas que riegan su fría tumba y las oraciones que recoge. Después de practicar los ejercicios de oposición á la canonía vacante en Burgo de Osma, llegó á este su pueblo el canónigo de esa Colegiata D. Julián Garcés con el fin de pasar breves días al lado de su familia; en los primeros se ha visto sorprendido con la triste nueva anunciada por telegrá-

Sección religiosa

Día 22.—Ss. Mauricio y cps. mrs., Digna, Emérita é Iraida, vgs. y mrs., y Santino, ob.—La Misa y Oficio Divino son de la milagrosa impresión de las llagas de San Francisco (fué el día 17) con rito doble y color blanco.

Continúa en la Iglesia de la Merced, á las cinco de la tarde, la Novena á su excelsa Patrona María de las Mercedes.

En la Iglesia de San Juan de Rabanera, á las seis y media de la tarde, el piadoso Ejercicio de la HORA SANTA con Exposición de S. D. M. pudiendo ganar los asociados Indulgencia Plenaria.

Día 23.—Viernes.—Ayuno.—Temporera.—Ss. Lino, p. y m., Tecla, vg. y m., Paterno, ob. y m., Constancio, cf, Santipa y Polisena, mrs.—La Misa y Oficio Divino son de San Lino, con rito semidoble y color encarnado.

En la Iglesia de la Merced, á las cinco y media tendrá lugar solemne procesión con la veneranda Imagen de la Santísima Virgen María, bajo la advocación de la Merced, por las calles de costumbre, con asistencia de las autoridades y Corporaciones de esta capital.

Pedid el Coñac

PEDRO DOMECO

Representante, HORACIO RODRIGUEZ

LQGRONO

de la muerte de su querido hermano Marcelo...

El corresponsal.

14 Septiembre 1910.

Es vergonzoso ciertamente, que de un pueblo de la provincia tarde el llegar la correspondencia...

Noticias.

Varias.

Retribuciones escolares.—El Ilmo. señor Subsecretario de Instrucción pública...

«Visto el recurso de alzada interpuesto por el Ayuntamiento de Villaverde de esa provincia, contra un acuerdo de la Junta provincial de Instrucción pública...»

Honrosa distinción.—Ha sido destinado para que continúe los estudios de la carrera eclesiástica en Roma el aventajado alumno del Seminario de Osma...

Reciba nuestro particular amigo la sincera enhorabuena que desde estas columnas le enviamos, deseando que en la Ciudad eterna siga con tanto aprovechamiento los estudios teológicos...

Parte de lo que en Soria se come.—Durante la segunda decena de Septiembre, se han sacrificado en el matadero público de esta capital las siguientes reses:

Table with 2 columns: Animal type and quantity. Includes Vacas, Terneras, Carneros, Ovejas, Cerdos, Corderos.

Total..... 1.056

Clase de carne que puede clasificarse toda de primera, de primera.

Luego, aparte de otras muchísimas cesas, injustamente se dice que en Soria no hay nada bueno.

Pérdida de una novilla.—Ha desaparecido del Campo del Ferial, una becerra de siete meses, negra, con una A en el ancón derecho.

La persona que la encuentre puede dar aviso en la Administración de este periódico, Collado, 49, y se gratificará.

De exámenes.—Han empezado ya los exámenes en el Instituto y con este motivo son muchos los alumnos que han acudido a aprobar las asignaturas que libremente han estudiado.

Cuerpo de Telégrafos.—Jefatura provincial en Soria.—Nuevo Concurso de edificios en venta para oficinas de Telégrafos en Soria.

Dispuesto por el Ilmo Sr. Director General del Cuerpo un nuevo concurso de edificios por haberse considerado desierto el anunciado en 8 de Julio próximo pasado; ateniéndose a

lo que dispone el art. 1.º del R. D. de 2 de Mayo 1878, dentro del plazo de quince días...

1.º Edificio a ser posible independiente de otra vecindad dentro del mismo, céntrico, de buena orientación y dotado de locales con luz directa...

2.º Habitaciones decorosas, higiénicas, amplias e independientes entre sí y de las destinadas a oficinas...

3.º Almacenes perfectamente capaces para postes de 6 a 10 metros con garantía de seguridad e independencia fácilmente accesibles...

Las proposiciones serán presentadas dentro del plazo expresado en unión del pliego de condiciones de arrendamiento, suscrito por el propietario...

Soria 16 de Septiembre de 1910.—El Jefe Provincial, Mariano Bartolomé e Hidalgo.

— Por efecto de la abundante lluvia, de estos últimos días, ha sido destruido parte del alcantarillado recientemente construido...

Los desperfectos en él causados, tanto en la pared como en el empedrado serán reparados en breve por el contratista.

De sociedad

Han llegado: De Guijosa, el Canónigo de la Colegiata nuestro compañero D. Julián Garcés.

— De Valdeavellano de Tera D. José Sanz y señora.

— De Sotillo del Rincón, D. Joaquín Jiménez y pequeño hijo.

— De Gómara, el médico titular de aquella Villa y su distinguida esposa.

— De Las Fraguas, D. Santiago Acosta y sus hijas Srtas. Alejandra y Tomasa.

Bien venidos.

Han salido:

Para Extremadura, D. Baltasar Egea.

— Para Madrid, D. José Fernández y el joven José María García Verde.

— Para Valencia, D. Francisco del Campe y señora.

— Para Valdeavellano, D. Julián Gil de Lacal.

Aviso.—Se recomienda la lectura del anuncio Fábrica de velas inserto en la cuarta página.

La Feria de Soria

Desde ayer martes, lució á ratos un sol espléndido, que con la suave temperatura que reinaba, secó muy pronto la humedad en el ferial y las calles por las que ha transitado numerosísi no público.

Todo ello contribuyó á que las transacciones fueran tan numerosas como se esperaba y á que el comercio hiciera el negocio que se prometía (aun cuando hubiera querido algo más).

Las ventas han sido muy numerosas, especialmente en ganado vacuno, pues aparte de las muchas reses que se han vendido para los pueblos limítrofes, han salido de la ostación de Soria, según noticias que ha tenido la amabilidad de comunicarnos el dignísimo y celoso Sr. Jefe de la misma nuestro querido amigo D. José Huet, más de sesenta vagones con destino á los puntos siguientes:

Para Madrid 18 de ganado vacuno, y 2 de mular. Para Sagunto 10 de vacuno; para Valencia 12 de id.; para Teruel 2; para Segorbe 4; Férica 1; Navajas 3; Calatayud 2; Sarrión 2; Barracas 2; Casetas, Zaragoza 1; Bágüena 1; y Almazán 1; estando pedidos para esta tarde aún varios vagones.

La feria, por tanto, puede calificarse de buena, habiendo regido con corta diferencia los mismos precios que publicamos en nuestro número anterior.

Se han exhibido magníficos ejemplares de ganado vacuno y mular principalmente, lo que prueba que los ganaderos de esta provincia tienen especial cuidado en la selección de clases y cruce de razas.

Han llamado poderosamente la atención los toros de Tera y la Muedra, y también una punta de 23 novillos propiedad de D. Telesforo Andrés de Blasco Nuño.

Entre el ganado mular hemos visto preciosos ejemplares sobresaliendo los que se han presentado de la propiedad de la Excma. Sra. Marquesa de la Vilueña. Todavía se ve bastante ganado en el ferial y hasta mañana no puede darse por terminada la feria...

A pesar del numeroso público que por todas partes y á todas horas ha transitado estos días por la capital, no se ha registrado incidente alguno desagradable, debido sin duda, en gran parte al celo y actividad de los vigilantes de orden público y municipales, y sobre todo, á las medidas de precaución que el digno Sr. Inspector de policía D. Antonio Pujol ha tomado en estos días...

Merece plácemes por su conducta el citado Sr. Pujol y nosotros se los tributamos muy sinceros desde estas columnas.

Las sesiones de «Cinematógrafo», que han tenido lugar en el Teatro principal, se han visto muy concurridas, pudiéndose contar las funciones por llenos, gustando en extremo la novedad de las películas (morales por cierto) y principalmente los trabajos de los excentricos que fueron en todos los actos estrepitosamente aplaudidos.

Reciba también nuestro aplauso el empresario Sr. Peña por el interés que muestra en satisfacer los deseos del público al hacer que el Cinematógrafo sirva en Soria de grato solaz y honesto recreo.

En el próximo número terminaremos de hacer la reseña de la feria.

Por telégrafo

Vuelta al trabajo.—Canalejas satisfecho.—¿Le durará mucho?—Clemencia con los detenidos.—Lo veremos.—Todo es relativo,....—Muñoz y Weyler.—Si Dios quiere...—¿Cuánto sabe el Gobierno!—¡Ojalá acierte!—Por ir á los toros.—El cólera.—Solución de la huelga.—Alegría en Bilbao.—¿Se restablecerán las garantías? ó temerá algo el gobierno.—En busca de solución.—Ferias y fiestas.

Los Capitanes generales de Zaragoza y Barcelona han telegrafado al Ministro de la Guerra, comunicándole que mañana se reanudaré el trabajo en las minas.

El Sr. Canalejas se ha mostrado

muy satisfecho por la solución del conflicto en Bilbao, elogiando la labor del general Aguilar que lo ha conseguido sin efusión de sangre. Se procederá con clemencia con los detenidos. El restablecimiento de las garantías no se hará esperar.

El Gobernador de Barcelona ha tomado medidas para garantizar la libertad del trabajo y confía en que pronto cesará la huelga. Menos optimista el general Weyler me dice que han sido disueltos los huelguistas que trataron de impedir el trabajo en las fábricas. Se espera que en breve se resolverá el conflicto de Sabadell.

El Gobierno sabe que las intenciones del Mokrisson de cordialidad é inteligencia para con España.

En el vecino pueblo de Mejorada se ha hundido el tablado durante la corrida de la feria, resultando más de 20 heridos y muchos graves.

Se ha registrado en el puerto de Rumania un nuevo caso de cólera.

En la entrevista celebrada entre patronos y obreros con el Capitán general, aceptaron la fórmula que éste propuso, quedando solucionada la huelga, habiendo causado general entusiasmo y más al ver que las coacciones se ejercían violentamente con disgusto manifiesto de los obreros.

Se ignora cuando se levantará, el estado de guerra, aunque algunos sospechan que el gobierno retrasará, hasta que pase el 2 de Octubre, para no permitir la manifestación.

El Gobernador de Barcelona se propone convocar á una reunión magna á patronos y obreros metalúrgicos para buscar una fórmula de conciliación.

La feria de San Mateo, que ya ha comenzado en Logroño, está muy animada á pesar de la lluvia.

PRENSA ASOCIADA

Se necesita un guarda particular para la finca de Hinojosa de la Sierra, con casa y leña y el sueldo que convengan.

Para tratar dirigirse á la dueña de la finca Doña Justa Benito, en Hinojosa de la Sierra. Inútil presentarse sin buenos informes.

I 5—T. 4—4

Tierra Soriana

Imprenta y Librería de José Sáenz

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido en objetos de escritorio y en librería, en condiciones muy económicas.

Impresos de todas clases, con gran perfección y economía.

La legislación Española

recopilación de los Códigos, leyes, decretos, instrucciones, reales órdenes, circulares, sentencias y acuerdos de interés general publicados en la Gaceta de Madrid y en los Boletines oficiales de toda España, con notas aclaratorias, casos de jurisprudencia, comentarios, artículos doctrinales y formularios que facilitan el despacho de los más importantes servicios en los distintos ramos de la Administración práctica.

De esta importantísima obra que publica D. José Vila y Serra, se ha puesto á la venta los dos primeros cuadernos.

De la importancia de la misma, y de la utilidad que tiene para secretarios y toda clase de funcionarios, puede convencerse todo el que xamine los dos cuadernos publicados.

El precio de cada pliego de 16 páginas, es de 25 céntimos de pesetas.

Cada entrega consta de 5 pliegos.

Se suscribe en la Librería de TIERRA SORIANA

Tip. TIERRA SORIANA, de José Sáenz

ADOLFO ALVAREZ MÉDICO OCULISTA

Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre Fonda de Victoriano de Marco Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, calle de Constitución, 6, pral., el Médico-Oculista D. Emilio Alvarado.

'La Moderna,

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE JOSE ROPERO

Para la venta de artículos de porcelana fina, loza y cristalería de todas clases; molduras, cuadros y espejos. Calle del Collado, núm. 76.—Soria.

En esta nueva casa, situada frente al comercio de tejidos del mismo dueño, encontrará el público que la visite, un surtido completo de todo lo concerniente al servicio de mesa, además de otra infinidad de artículos de fantasía, propios para adorno de habitaciones y regalos, macetas, floreros, filtros para agua, servicios de tocador, juguetería para niños, cestas, etc., etc.

La Moderna

Calle del Collado, núm. 76.—Soria.

Postales

elegantísimas

De venta en TIERRA SORIANA

NUEVA SOMBRERERÍA La Cordobesa JOSÉ RAEL

ANTIGUO OFICIAL DE NICASIO RUIZ Plaza de Acaña, 14.—Soria.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad en sombreros para señores sacerdotes y todo lo concerniente al ramo.

Su representante en el Burgo de Osma, D. Eusebio Palacios, se hace cargo de cuantos encargos deseen hacer.

Esta casa vende un 25 por 100 más barato que cualquiera de su clase en Soria.

LIBROS DE MISA. Inmenso y variado surtido se acaba de recibir en la librería de Tierra Soriana.

SOMBRERERÍA

Nicasio Ruiz

60, Collado, 60

SORIA

Últimas novedades en Sombreros flexibles, hongos, corabases, para labrador, teja (seis clases); Bonetes de raso y merino; Gorros para señores Sacerdotes; Fiadores, etc., etc.

Últimas fantasías en Gorras para Caballero; id. para señoras (formas Princesas); id. para niños; id. de uniforme.

Se confeccionan Gorras á la medida, siendo el género y forma, á gusto del interesado. Boinas, infinidad de clases.

Se reforman y arreglan en el día toda clase de Sombreros, contando al efecto con oficial de muy altos conocimientos en el ramo.

Sombreros lana para señores sacerdotes, de 5 y 7 pesetas uno, superiores para viaje.

Se encarga de recibir cuantos pedidos se me confían en sombreros, etc., para Sres. Sacerdotes, D. Mariano Benito, Burgo de Osma. Precios y condiciones dicho señor informará.

CERA.—Calidades superiores puestas en la estación más próxima á la residencia del consignatario á 0,92; 1,27; 1,44; 1,61; 1,73; 2,02 y 2,18 pesetas libra.—Cera amarilla velada, tachas y corilla, velas rizadas.

Gran comercio

Tejidos nacionales y extranjeros

José Ropero

Calle del Collado, 61.—SORIA

Inmenso surtido en toda clase de artículos.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Casimires, Tricots, Merinos, Lanás, etc., tanto para caballeros como para señoras.

Collado, 61.—Soria

Esquina á la plaza de S. Esteban



PAQUETE DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos.	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia	460	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico	350	16

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y 4 la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

BODEGAS BILBAINAS

SOCIEDAD ANONIMA.—CAPITAL: 6.000.000 DE PESETAS

Bodegas de la Sociedad Haro.—Valdepeñas.—Noblejas.—Alcázar de San Juan.—Santa Cruz de la Zarza.—Labastida.—Elciego.—Huerta.—Rica.—Monóvar.—Alicante y Bilbao.

DOMICILIO SOCIAL, BILBAO Para la venta de sus vinos embotellados en Soria

Almacén de Coloniales de SIXTO MORALES Representante para esta provincia: FRANCISCO GONZALEZ

Despacho Plaza de la Leña, 12, Soria.

Las preciosas novelas publicadas por IDEAL NUMANTINO

JUSTA Y RUFINA

PACO GÓNGORA

se hallan de venta en la librería «Tierra Soriana», al precio de 3 pesetas la primera y 4 la segunda.

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA de Francisco Modrego

Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que esta verdadera Zapatería de MODREGO, que estaba instalada en la esquina de la calle de la Claustrija se ha trasladado á la calle del COLLADO, 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Blasco, donde encontrarán, como siempre, un abundante surtido en calzado de todas clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.

Especialidad en calzado de lujo

El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguno que vende con el mismo nombre.

COLLADO, 70.—SORIA

Mala Real Inglesa

Compañía General Transatlántica, Franca

Bilbao: Para Montevideo y Buenos Aires, el 18 de Septiembre, el vapor «Paraná».

Santander: Para Habana y Veracruz, el 22 de Septiembre, el vapor «La Navarra».

Vigo: Para Brasil, Uruguay y Argentina, salida semanal para pasajes de 1.ª y 2.ª por vapores de gran lujo.

Bilbao: Servicios semanales directos á New-York, para San Francisco, Bolson City, Elko, Nevada, etc.

Santander: Para Venezuela, La Guayra, Puerto Cabello, Colón y escalas, el 27 de Septiembre el vapor «Perón».

IMPORTANTE.—Los jóvenes que no hayan cumplido 21 años pueden embarcar en Bilbao y demás puertos españoles sin ningún inconveniente. Para más informes, dirigirse á su consigna tario en Bilbao

Carlos de Maruri, Estación, 4.

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de Juan Lapuente

Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma.

Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo, tiene el gusto de ofrecerse solo

Juan Lapuente Murial

GRAN TALLER DE ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústicos, cartóné, holandesa y pl. rec. cl. y se colocan en tela y á precios sumamente económicos.

Especialidad en Cantorales, Misales y Devocionarios

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara)

No equivocarse.—Ferial, 8.—Soria

Fábrica de velas de cera privilegiada FUSEBIO FERRI.—Albaida (Valencia)

Representante y depositario para la provincia de Soria, JOSE SAENZ MONEO (Tierra Soriana) á quien se dirigirán todos los pedidos.

Para consumir cera con arreglo al decreto Pontificio, pedir antecedentes á esta casa, pues acaba de tomar la representación de la importantísima fábrica del Sr. Ferri, de Albaida (Valencia), y puedo asegurar á todos los consumidores que, por efecto de su condición de mechas metálicas se concluyeron ya los residuos.

Tengo á disposición de cuantos así lo desean, velas que podrán probar, y previo este requisito resolver lo que más le convenga, pues los resultados son los que convencen más que las palabras en muchos casos, como el presente, inútiles.

Lo económico de los precios y lo excelente de su calidad y reducidísimo consumo, por efecto de las mechas metálicas que evitan en las velas la rebaba que tanto consume, me hacen esperar confiadamente que una vez conocida esta clase, única en España, no gastarán otra por su excesiva bondad.

Esta cera está fabricada con arreglo al decreto Pontificio de 14 de Diciembre de 1904. Los precios son los siguientes: Máxima, libra, 8,75 reales; kilo, 4,75 pesetas.—Notable, libra, 7 y 1/2 reales; kilo, 4 pesetas.—Corazón 1.ª, libra, 5 y 1/2 reales; kilo 3 pesetas.—OOO 2.ª, libra, 4 reales; kilo, 2,25 pesetas.—OO especial, libra, 3 y 1/2; kilo, 2 pesetas.—Batalla mala, kilo, 1,75 pesetas.

Condiciones.—Franco envase y portes en la estación que se diga.—Pago á 90 días sin descuento y 30 con 2 por 100.—Si luego de recibidas y examinadas las velas no resultasen en su calidad mejor que ninguna, se retiren de mi cuenta las remesas.

A excepción de la clase Batalla, todas llevan mecha de metal.

¡Alerta todo el mundo!

POLVO REGENERADOR para hacer poner á las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)

Con patente de invención por 20 años.

¡3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!

Descubrimiento maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios.—Gasto insignificante.

Dirigirse á su autor (primero en España) DONATO ARAUJO Droguería General, Estación, 11.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues á poco que en ellos se fije se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad. Pidase prospecto y se remitirá gratis. Representante para la provincia de Soria: José Sáenz Moneo, TIERRA SORIANA.—De venta: Farmacia de D. José Morales Orantes.